

古钱币收藏升温

○李兰弟

近几年钱币收藏成为热点,且升值也快。现在市民家里或许都能翻出些锈迹斑斑的铜钱来,别看它们“其貌不扬”,很多却是穿越千年时空留存至今的,是家里的财宝。

有些人认为古钱币越古越值钱,其实不然,年代久的不一定是“值钱货”,物以稀为贵才是硬道理。

一些市民一直有这样的误解,认为年代越久的古币就越值钱。实则不然,某些古币虽然年代久远,但由于其铸量极大,出土数量多,故价格并不一定比后期钱币价格高。

最明显的例子就是汉朝的“五铢”钱,迄今已有2000多年历史了,却并不是珍宝,目前也就值一两块钱,且很难有上涨空间,要是不懂行的人可能就要栽跟头。

在专家张忠毅看来,这古钱币收藏也有条亘古不变的硬规则,那就是物以稀为贵。确定一枚古币的收藏价值应主要从铸造数量、存世量和技术工艺等方面来判断。像战国时的“三孔布币”,售价高达6万余元一枚,且有价无货。西汉王莽政权年代很短,所铸的“壮泉四十”,也不会低于2.5万元一枚,即使100多年前问世的清代钱币,不少品种也高达上万

元,如1861年铸造的“祺祥重宝”、太平天国起义时所铸“天国通宝”等,因此收藏珍稀品种肯定错了。

很多人会有这样的疑问,现在钱币市场炒得这么火热,这些古币到底还有多大的升值空间呢?

古币存世几千年,本身具有不可再生性,因此数量只会越来越少,价格自然还得上升。

笔者认为:由于古币种类和数量繁多,刚入行的收藏者可别贪心想“一口吃一个胖子”,走先易后难的路才最保险。即先集常见的普品,再集稀有的精品;先集易成套的品种,再集其他品种。按时间或是年号来收集是最常见也是最简单的入门方法。

虽说这古币升值潜力大,可投资风险也不小,原因就在于现在造假太猖獗了,一不留神可能就被“忽悠”。

张忠毅说,“在经济利益的驱使下,现在的人什么假都敢造,像古钱币制造工艺简单,但市价高昂,因此早就被很多利益熏心的人给盯上了,现在俨然成了制假重灾区。”

以前最常见的方法靠观察铜锈颜色,看文字、听声音辨别,但现在制假技术也“与时俱进”,随时都在改进,所以老行家建议初涉币市的市民一定要多看、多比较、多读专业书籍、多和其他藏家交流,可别“币海翻船”,到最后血本无归。



影片推荐

为了丰富中老年人的精神文化生活,本版推荐一些故事曲折、生动、感人的影片,让中老年朋友体味与自己同龄的主人公对生活的坚守与追求。



母女情深

地区:法国
演员:苏菲·玛索 克丽丝塔·特瑞特 克里斯蒂亚娜·米莱
导演:丽萨·阿祖洛斯
年代:2008
简介:
电影开始在新学伊始,罗拉怀疑她的男友亚瑟在夏天假期时出轨,而她的一群朋友也让事情变得更加复杂化。而更加糟糕的是,罗拉和她的母亲安娜(苏菲·玛索饰)之间的关系。她们根本无法交流,欺骗和争吵还有互相无法理解无处不在。是代沟?就像母亲根本不明白什么是LOL;亦或是因为父母的离异,家庭的关系不再简单。成人和青少年的世界的碰撞,母亲与女儿之间的爱与隔阂……

○妍语整理

绿萝怎么修剪



花卉集锦

HUA HUI JI JIN

绿萝好养,生长速度快,花友家里的绿萝都枝繁叶茂,想到要修剪就下不去手,今天小编来告诉你修剪绿萝的理由及方法!

○花百科

修剪绿萝的原因:

造型 对于其他植物而言,修剪可以促进开花、长出新枝,但绿萝不同,修剪的最大目的是造型,每盆绿萝的形状不尽相同,有绿萝柱的,也有吊盆的,要想保持它原本的形状就要勤修剪。

长新 绿萝随着时间生长,枝叶会越来越细,并且底部的枝叶会逐渐老化变黄,如若不及时修剪,恐怕你的绿萝就要变成老萝了!

绿萝的修剪方法:

盆栽绿萝的修剪 盆栽的绿萝一般都会再有棕柱,当绿萝的茎蔓爬满棕柱,并且长过20厘米左右时,就要修剪了。修剪时注意要对半剪,先将一半的绿萝茎叶剪掉40厘米左右,等这部分长出新叶后,再剪另一半。若冬季修剪,因环境原因造成的生长不良,可以适当缩短修剪长度,可以分别剪掉植株的1/2、2/3的茎蔓。这样新叶很快就会长出,布满整个棕柱。

垂吊绿萝的修剪 垂吊的绿萝没有棕柱,修剪以盆土为标准。一般将离盆土20厘米的枝叶剪掉,等长出新叶后,再将底部的老叶剪除。修剪要保证全部枝叶都更新。

注意,在修剪完枝叶后要多加养护,才能有益于绿萝的生长。



茶事细语

CHA SHI XI YU

生普洱和熟普洱的区别

现在不光老人们喜欢晚上聚在一起喝茶,越来越多年轻人也把这当成社交的一种手段。很多年轻人也喜欢喝普洱茶减肥,那我们今天就来看一看生普洱和熟普洱的区别。

普洱茶的制作工序分为:杀青、掇捻、干燥。经过干燥后,茶叶形成毛青,随着毛清茶的加工不同,普洱也分为生普洱和熟普洱。首先,生普洱是不经过渥堆,完全自然转换而成的,是历史上的传统制法,但是生茶自然转熟的进程十分缓慢,需要近十年以上,时间越长,其陈香越浓厚。熟普洱是毛茶经过渥堆这道工序,以人工方式令茶叶迅速发酵而

成,这种工序可以减除苦涩味,使茶味愈发醇香,清除青臭气,可提早饮用。

外观和口感上来看,生茶的茶饼中茶叶以青绿、墨绿色为主,芽头为白色,泡出来的茶水为青黄色或金黄色,口感强烈,茶水清香,苦而带涩。熟茶的茶饼颜色为红褐色或黑色,茶芽为暗金黄色,泡出来的茶水颜色为栗红色或暗红色,无苦涩感,茶味醇厚,回甘,新茶略带水味。

生茶里的茶多酚含量很高,有抗癌的功效,白天喝生茶可提神醒脑,对血管也有疏导的作用,但是有胃病的朋友不建议空腹喝,会引起身体不适。熟茶经过轻度发酵,茶叶

里含有很多对人体有益的菌种,且具有养胃和暖胃的功效,女性最适合合饮用。

顺便一提,无论生普洱或者熟普洱都是具有减肥的功效哦,想要减肥的朋友不妨尝试一下。

○茶叶微刊

